
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0946/2017 der ÖDP-Stadtratsfraktion betreffend "Ampelmännchen"  
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
1. Was genau ist unter dem Begriff „Gemeinschaftsaktion“ zu verstehen? 
 
Die „Gemeinschaftsaktion“ zwischen dem ZDF und der Stadtverwaltung bestand darin, dass 
die Designer vom ZDF-Werbefernsehen die Form der „Mainzelmännchen“ vorgegeben und den 
Entwicklungsprozess der Signalmasken mitgestaltet und finanziert haben. Die Mitarbeiter des 
Stadtplanungsamtes haben den Prozess koordiniert und zusammen mit der Firma Siemens AG 
die Signalmasken entwickelt.    
 
2. Welche Kosten entstehen durch die Aktion pro Ampel? Und wie werden diese Kosten zwi-

schen der Stadt und dem ZDF aufgeteilt?  
 

Eine Signalmaske kostet ca. 10 Euro, die von der Stadt Mainz getragen werden.  
 
3.   Welche zusätzlichen Standorte sind noch vorgesehen? 
 
Weitere Standorte für die Installation der Mainzelmännchen sind noch in Planung.    
 
 
Mainz, 27.06.2017 
 
gez. Eder 
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